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GRUPPO GESTIONE ASSICURAZIONE QUALITÁ 

DIPARTIMENTO DI SCIENZE POLITICHE 

Processo verbale n. 3 della seduta del 21/05/2018 

...***... 

Giusta convocazione del 21 maggio 2018, il Gruppo Gestione AQ si riunisce alle 

ore 11:00 del giorno 21/05/2018, presso la sala riunioni del 2° piano di via Suppa n.9. 

Lo schema seguente riporta la situazione delle presenze e delle assenze dei 

convocati: 

 

  Presente Giustificato Assente Note 

1.  Cellamare Giovanni, Presidente X    

2.  Viesti Gianfranco X    

3.  Nico Annamaria X    

4.  Monzali Luciano X    

5.  Chielli Angelo  X   

6.  Milizia Denise X    

7.  Nicoletta Racanelli X    

8.  Maria Dolores De Finis X    

9.  Antonella Strisciuglio X    

10.  Davide Zito X    

11.  Michele Chiusano X    

 

Assume le funzioni di Segretario verbalizzante il prof. Luciano Monzali. 

Partecipa alla riunione la prof.ssa Anna Paterno, in qualità di Coordinatore di Interclasse. 

Constatata la presenza del numero legale, il prof. Giovanni Cellamare, alle ore 11,15, 

apre i lavori con il seguente ordine del giorno: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Attività di controllo sulle schede di insegnamento per l’a.a. 2018/19 del corso di 

laurea LM/87 (PPIS); 

3) Esame della SUA-CdS 2018; 

4) Valutazione opinione dei tutor dei tirocini; 

5) Varie ed eventuali. 

 

1) Comunicazioni del Presidente 

Il Gruppo GAQ prende atto della proposta di “Linee guida delle sedute di laurea” 

formulata dal Prof. Cellamare e ne sollecita la trasmissione al Coordinatore e al 
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Direttore di Dipartimento perché vengano sottoposti all’esame dei collegi 

competenti in vista della loro adozione. 

 

2) Attività di controllo sulle schede di insegnamento 2018 del corso di laurea in 

PPIS 

Il Prof. Cellamare informa che la commissione preposta ad esaminare le schede degli 

insegnamenti, a iniziare dal CdS in PPIS, ha concluso i lavori in data 23 aprile 2018. 

Egli riferisce che la Commissione ha esaminato i seguenti aspetti: armonizzazione 

dei programmi fra lauree di I e di II livello; coerenza fra i programmi e gli obiettivi 

formativi specifici del CdS; congruenza con il numero dei crediti attribuiti 

all’insegnamento;  coerenza dei risultati di apprendimento previsti - compreso i 

risultati di apprendimento trasversali - declinati rispetto ai Descrittori di Dublino; 

modalità della verifica dell’accertamento dell’apprendimento e dei criteri di 

valutazione. Le criticità riscontrate sono state segnalate e prontamente recepite dai 

docenti interessati.  

 

3) Esame della SUA-CdS 2018 

Il Gruppo GAQ ha esaminato la scheda SUA-CdS del corso di laurea in PPIS. 

Il corso appare sostanzialmente invariato rispetto all’anno precedente, poiché 

l’offerta formativa è risultata adeguata sia dal punto di vista dei risultati raggiunti 

sia dal punto di vista della valutazione (ampiamente positiva), espressa dagli 

studenti. 

Peraltro, il Gruppo GAQ rileva una difformità tra la definizione del profilo formativo 

del corso di laurea e la denominazione dello stesso, dovendo il primo rimarcare il 

profilo di esperto nello studio, nella gestione e nel controllo dei fenomeni sociali, 

ossia assistente sociale specialista. 

 

4) Valutazione opinione dei tutor dei tirocini 

Il Gruppo GAQ ha discusso la questione della valutazione dell’opinione dei tutor 

dei tirocini. Ritiene opportuno riesaminare il tema in una seduta successiva, in attesa 

di acquisire ulteriori dati che consentano una riflessione più completa. 

 

5) Varie ed eventuali 

Non vi sono varie ed eventuali da discutere. 
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Non essendovi altri argomenti all’ordine del giorno, il Presidente, alle ore 12:00, dichiara 

sciolta la seduta. 

 

         Il Segretario                                                                  Il Presidente Gruppo GAQ 

F.to Luciano Monzali                                                              F.to Giovanni Cellamare 

 


